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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franziska Brychcy (LINKE)

vom 03. März 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 04. März 2022)

zum Thema:
Kein normales Schuljahr: Unterrichtsausfall im Schuljahr 2021/22

und Antwort vom 18. März 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 21. März 2022)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Frau Abgeordnete Franziska Brychcy (Die Linke)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11173
vom 03. März 2022
über Kein normales Schuljahr: Unterrichtsausfall im Schuljahr 2021/22
____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie
folgt:

1. Wieviel Unterricht ist im laufenden Schuljahr 2021/22 in den Abschlussjahrgängen ganz aus-
gefallen (bitte aufschlüsseln nach Bezirk, Klassenstufen und Schulform)?

2. Wie viel Unterricht in den Abschlussjahrgängen wurde fachfremd vertreten (bitte aufschlüs-
seln nach Bezirk, Klassenstufen und Schulform)? Welche Fächer und Schulformen waren da-
von besonders betroffen?

3. Wie hoch ist der coronabedingte Anteil daran (durch Erkrankung oder Quarantäne von
Lehrkräften, die Schließung von Lerngruppen etc.)? Welchen Anteil haben andere Gründe
(z.B. übliche Krankheitsausfälle oder Lehrkräftemangel)?

4. Wie viel Unterricht verpassten Schülerinnen und Schüler der Abschlussjahrgänge im laufen-
den Schuljahr durchschnittlich aufgrund von Corona-Erkrankungen oder angeordneter Qua-
rantäne (bitte aufschlüsseln nach Bezirk, Klassenstufen und Schulform)?

Zu 1. bis 4.: Die Statistik zum Unterrichtsausfall wird auf Schulebene geführt,
eine Trennung nach Schulstufen oder nach Fächern erfolgt nicht. Hierdurch
soll der Verwaltungsaufwand für die Schulen möglichst gering gehalten wer-
den. Daher ist die erbetene Aufschlüsselung für die Abschlussjahrgänge nicht
möglich.
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An den öffentlichen allgemein bildenden Schulen fielen im Schuljahr 2020/21
von durchschnittlich 582.314 zu leistenden Unterrichtsstunden pro Woche
50.840 Stunden zur Vertretung an, davon konnten 9.300 Stunden nicht vertre-
ten werden. An den beruflichen
Schulen war das im Schuljahr 2020/21 von 78.515 planmäßig zu erteilenden
Wochenstunden bei 1.372 Stunden der Fall, die nicht vertreten werden konn-
ten. Diese Angaben beziehen sich allerdings auf alle Jahrgänge, nicht aus-
schließlich die Abschlussjahrgänge. Inwiefern der Stundenausfall im Zusam-
menhang mit der Corona-Pandemie stand, kann aufgrund der erhobenen
Daten, nicht gesagt werden.

Eine Übersichtsdarstellung zum Unterrichtsausfall allgemein findet sich im
„Blickpunkt Schule 2021/22“ auf Seite 77f, hier online einzusehen:
https://www.bildungsstatistik-berlin.de/p1/pdf/publikationen/Blick-
punkt_2021_22_Web_final.pdf.

Berlin, den 18. März 2022

In Vertretung
Alexander Slotty
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie
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